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ATA DA 41ª REUNIAO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 01 DE JULHO DE 2010
 
Às nove horas do dia primeiro de julho de dois mil e dez, no Plenário da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a quadragésima primeira Reunião Ordinária desta Casa.
O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam
os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga,
Maurício Moreira-Paquinha e Moisés Rodrigues, totalizando sete Vereadores. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente Reunião e solicitou ao
Secretário que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 1.658/10, do
Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de
Minas Gerais, em resposta à Representação nº 26/10, dos Vereadores Maria Regina
Braga, Crovymara Elias Batalha, Moisés Rodrigues de Paula e Maurício Moreira. Convite
do Sindicato dos Servidores e Funcionários Públicos para a inauguração da Sauna do
Sindsfop, que ocorrerá no dia 02 de julho às 17 horas na sede do Sindsfop. Foi aprovada
por seis votos e uma abstenção da Vereadora Crovymara Batalha a ata da 33ª Reunião
Ordinária. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação e aprovadas
pelos Vereadores presentes em Plenário as INDICAÇÕES nºs: 159/10, do Vereador
Flávio Andrade, solicitando a reinstalação do Conselho Municipal de Segurança Pública;
160/10, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando a colocação de quebra-molas à
rua Santo Antônio, próximo ao número 259, distrito de Cachoeira do Campo; 161/10, do
Vereador Maurício Moreira, solicitando reparo de um muro que faz divisa com a Escola
Municipal Alfredo Baeta e a residência da senhora Geralda Bailon da Silva; 162/10, do
Vereador Júlio Pimenta, reiterando a solicitação exposta na Indicação 451/09; 163/10, do
Vereador Silmério Rosa de Oliveira, solicitando transporte para pacientes do distrito de
Antônio Pereira que fazem fisioterapia; 164/10, do Vereador Silmério Rosa de Oliveira,
solicitando construção de um trevo na Rodovia MG 129, em frente ao CRAS, distrito de
Antônio Pereira. MOÇÕES: Foram colocados em votação e aprovados por unanimidade
os Pareceres favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça e Redação às MOÇÕES
nºs: 15/10, do Vereador Maurício Moreira - Paquinha, a ser concedida à Senhora Maria
Lídia Borges Gonçalves; 16/10, do Vereador Maurício Moreira - Paquinha, a ser
concedida à Sra. Regina Bawden de Paula Martins. ORADORES: Vereadora Regina
Braga: "Senhor Presidente, senhores Vereadores, Vereadora Crovymara, público
presente, ouvintes da rádio Sideral FM. Bem, hoje, ouvindo o programa do Isidoro de
manhã, nós tivemos uma notícia boa, se bem que eu já tinha recebido um e-mail da
Cida, tanto que eu quero parabenizar o trabalho do Sindicato, também todos os
servidores municipais, principalmente os que fizeram aquela paralisação, que parece que
hoje vai ter uma assembleia lá no Sindicato e outra amanhã pra estar discutindo o Plano
de Carreira dos Servidores. Que bacana, que bom, isso é muito importante. O Sindicato
está convidando os servidores e tomara que a grande maioria compareça, que
realmente, se eles tiverem esse ganho aí, é muito importante para toda a categoria. Hoje
de manhã já tive uma reclamação do pessoal lá da Bauxita com relação ao caminhão de
lixo, porque diz que a Prefeitura anuncia na rádio para deixar o lixo uma hora antes; eles
deixam o lixo; geralmente o horário que passava o caminhão era entre seis e sete horas
da noite; e aí eles deixam entre cinco, seis horas, porque o caminhão está passando
seis, sete. Mas, agora o caminhão está passando às vezes meia-noite, cinco horas da
manhã, e como não tem lixeiras, e muitos cachorros, está virando uma zona: os
cachorros estão remexendo o lixo. Então, pedir à KTM para voltar a cumprir o horário
que até então parece que era cumprido e que, de um tempo pra cá, não está tendo
regularidade. Voltar a passar então entre seis e sete horas da noite. Se mudou, então
que anuncie na rádio um novo horário para que as pessoas pelo ao menos antes de
dormir colocar o lixo lá, não colocar tão cedo para cachorro ficar mexendo e causando
aí... até mesmo depois para o gari juntar isso é complicado; eles não juntam... o negócio
fica lá e é mosca e dá-lhe dengue! Faz campanha contra dengue e tá aí. Então, por hoje
é só. Reunião de manhã, parece que a gente está acordando ainda, mas pelo ao menos
é o que eu lembrei de estar falando aqui hoje. Obrigada, senhor Presidente." O Vereador
Silmério Rosa convidou os moradores de Antônio Pereira para a inauguração do CRAS;
agradeceu ao Diretor da Ourotran pelos quebra-molas que serão feitos no distrito devido
ao fato de que alguns condutores estarem trazendo problemas para a população.
Vereador Leonardo Barbosa: "Estive ontem no bairro São Francisco e a questão da
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conservação daquele bairro que é praticamente próximo aqui ao Centro Histórico está
um problema. Pessoas que têm... alguns dos Vereadores e Vereadoras que vão lá
sabem o que eu estou dizendo aqui. Aquele bairro, a questão da conservação para a
qualidade de vida das pessoas, está muito difícil. As ruas estão muito esburacadas e, na
Prefeitura, há um serviço terceirizado de uma empresa que tapa buracos. E cada dia que
se passa... Tem vinte e poucos dias próximo, atrás da Localiza, havia uma precisão de
uma manutenção no calçamento. Essa empresa foi lá, fez essa manutenção, menos de
vinte dias depois, os buracos estão no mesmo lugar, são os mesmos buracos de novo. O
que que acontece? Falta de qualidade no serviço. Esse serviço foi pago pelo Município
para essa empresa prestá-lo. Novamente estão os buracos nos mesmos lugares. Precisa
dessa... inclusive levo isso à Comissão de Obra que existe nessa Casa, o Vereador
Flávio, Vereadora Regina, mais o Vereador Luiz, que fiscalize essa empresa. Diversos
lugares estão tampando buracos e, com menos de uma semana ou duas, voltando
novamente. Parece que o Município paga por medição ou hora trabalhada. O serviço
não está prestando. Tivemos ontem também, o Vereador Flávio também esteve
presente, lá no Caps-Ad. A gente fica feliz porque o Caps já vai de vento em poupa,
Vereador Flávio. As pessoas que têm o problema com o alcoolismo, com a dependência
química, principalmente da região do Alto da Cruz, do Padre Faria, que quer se
recuperar, o Município, nesse ponto, não está omisso. Ali tem atendido muitas pessoas.
E parabenizar aqui a criatividade também tanto dos usuários tanto das pessoas que
estão à frente lá do Cras. Doutor Paulo, Letícia, e outras pessoas; não vou falar de
todos, porque não tem como eu lembrar de todos os nomes, Josiane; uma turma grande
lá. Que fizeram aquela belíssima quadrilha lá ontem, animada. Teve um zero oitocentos,
os Vereadores lá que não foram... teve um zero oitocentos bacana lá. E a gente fica feliz
quando a coisa pública funciona. A coisa pública foi feita para poder funcionar bem. Os
que estão em cargos públicos, estão simplesmente pelo ideal, por uma vaidade, por ego;
cai por terra. E quem acaba pagando o pato são as pessoas que precisam. O Caps-Ad,
nos últimos nove meses, teve uma evolução enorme. E a gente vê ali figuras que
ficavam por aí perdidas sem ter uma direção, o Caps-Ad vem ajudando na reabilitação
dessas pessoas. Agora, do outro lado, o Caps-Ad é ligado à Secretaria Municipal de
Saúde. Isso está funcionando bem. Agora, a gente volta a falar novamente, para
despertar o Poder Executivo ou o fato ainda de não ter atendido o pedido da base aliada
aqui na reforma política. Eu digo aos senhores e às senhoras vereadoras, ao público
presente e às pessoas que estão nos ouvindo através da rádio província, sideral de
Cachoeira do Campo e pela internet; eu continuo ainda assustado com a frieza, a
vagareza do Prefeito Angelo Oswaldo de manter a Coronela ainda à frente da Secretaria
de Planejamento e Gestão. Não tem como manter aquela Coronela à frente da
Secretaria; já não tem mais espaço. O que segura o Prefeito em não fazer a carta de
exoneração? Será que lob político ligado às pessoas que indicaram ela para fazer parte
do Governo? Será que esse lob é tão comprometedor assim? Se bem que todo lob se
abrir a boca e tiver provas, ele é comprometedor. Mas não tem mais espaço dentro do
Poder Executivo manter a Coronela como Secretária de Planejamento e Gestão. Não
tem! A gente vê a insatisfação de alguns Vereadores da base aliada aqui! Esse contrato
com a Fundação Guimarães Rosa está muito mal explicado! E uma solução definitiva
ainda não deu, porque o contrato continua em aberto, ele está suspenso, segundo
palavras do Prefeito, que eu não confio nas palavras do Prefeito Angelo Oswaldo.
Segundo ele, está cancelado o contrato, mas cadê o documento que nós pedimos aqui
que mandasse... não houve cancelamento ainda. Nós sabemos que tem toda uma
burocracia jurídica sobre isso aí, mas porque que não vem aqui e me fala que está
realmente cancelado, mas com documentos, não com, palavras? Porque era oito
milhões de reais que iriam ficar por aí e a Coronela continua no poder. Antipatizada
publicamente por diversos servidores e por alguns vereadores. Um ou outro ainda, tem
uma ligação nela. Tem alguns Secretários também que são ligados à Secretária
Coronela. Deve ter uma cauda presa junto com ela e medo dela abrir a boca. Vamos ver
até quando vai durar essa Coronela aí no Poder. Finalizando aqui, voltando à Indicação
do Vereador Silmério, ele deve ter ido à Secretaria ali, como pode um distrito tão rico
como o distrito de Antônio Pereira, o Vereador ter que fazer uma Indicação mais uma vez
para que o Município atenda o transporte de fisioterapia! Gente! São milhões de reais
que o distrito de Antônio Pereira manda para os cofres públicos do Município de Ouro
Preto. O Vereador Silmério fez uma Indicação, mas não era nem para chegar, Vereador
Silmério, a esse ponto! Com tanta riqueza que aquele distrito do senhor envia para toda
a cidade e não ter um transporte para as pessoas daquele distrito fazer fisioterapia. É
triste uma situação dessas! Muito triste! O Governo não está indo bem com essa
arrecadação que tem crescido e muito, e tem uma tendência de ter mais crescimento
essa nossa arrecadação, mas está estagnado! Uns falam, vêm fazer prestação de
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contas, dizem que não há dívidas no Município; ao mesmo tempo, o Prefeito envia para
essa Casa um projeto de lei pedindo que a Câmara autorize ele a pegar empréstimo.
Essa documentação vai estar na reunião de Comissões na segunda-feira. Já fui até
convocado aqui já. Mas, qual que é a intenção? Será que o Município com tantos
recursos, não poderia ter uma sobra de recursos financeiros? Tem que recorrer a
empréstimos? Qual é a intenção desse empréstimo? E a própria sobra que está tendo aí
agora, parece, do Ouro Preto Digital. Não está parado o contrato? Pra quê pegar
empréstimo? Então, essa história está mal contada. Nós, Vereadores, temos que
fiscalizar mais. Fiscalizar é melhor do que bajular para os nossos semelhantes. Quem
bajula, o que precisa de recursos públicos acaba pagando o pato. E fica essa situação
aí. Inaceitável a Coronela à frente da Secretaria de Planejamento e Gestão. E o Prefeito,
o vice-Prefeito, doutor Dimas, não têm coragem de tomar uma postura política. Porque,
às vezes, nós cobramos demais aqui do Prefeito Angelo Oswaldo e tem que cobrar dele,
mas do vice-Prefeito, doutor Dimas também, ele é omisso. Omisso até com os próprios
Vereadores, Luiz Gonzaga, Vereador Paquinha do PR, eles já pediram uma reforma
administrativa! Nós todos sabemos que ele não ganhariam a política sem o apoio de
Cachoeira do Campo. Cachoeira do Campo só serve para poder ser (inaudível) e depois
meter o cacete? Não, não é por aí afora! Perdemos a Delfhi, investimento de milhões
que iria trazer pra aquele distrito lá, e o Município de Ouro Preto perdeu a Delphi. Ah,
então parece praga de vice-Prefeito? Cachoeira do Campo não crescer? Parece!
Falando, então, em vice-Prefeito, vocês têm notícias, Vereadores, Vereador Flávio,
vocês têm notícias do ex-vice-Prefeito, doutor Renato? Ninguém tem notícias! Tem
notícias dele, Vereador Paquinha, do ex-vice-Prefeito, doutor Renato?" Vereador
Paquinha: "Me permite um aparte?" Vereador Leonardo Barbosa: "Pois não, Vereador."
Vereador Paquinha: "Vou falar com você que eu tenho notícias do doutor Dimas, ele está
trabalhando, tem cobrado, mas quem tem a caneta é o Prefeito. Você sabe o que
aconteceu com o vice-Prefeito da Mariza Xavier? Foi afastado como não tinha poder,
quem tem o poder é o Prefeito. O Vice tem cobrado, mas o Prefeito não tem atendido
nem ao Vice e assim vão tocando as coisas." Vereador Leonardo Barbosa: "Isso é
lamentável. O vice-Prefeito da Mariza Xavier foi afastado. Agora, pelas palavras do
Vereador Paquinha, o Vice, doutor Dimas, é um zero à esquerda no Governo do Prefeito
Angelo Oswaldo; o PR só somou para ganhar a eleição. Agora, para participar da
administração, o vice-Prefeito, doutor Dimas, não está valendo absolutamente nada!
Porque, segundo palavras do próprio Vereador do PR, que é da base aliada do Governo
Angelo Oswaldo, disse que o vice-Prefeito tem cobrado, mas não tem sido atendido,
segundo as palavras do Vereador. Isso é ruim para Cachoeira do Campo e para toda
Ouro Preto; não é só para Cachoeira do Campo; Ouro Preto é enorme. Isso é ruim, que
nós conhecemos a seriedade do vice-Prefeito, doutor Dimas, mas tem que tomar
cuidado. Tem que tomar cuidado, senão, a coisa, a tendência é piorar. Porque doutor
Renato virou um cadáver político, o Prefeito Angelo Oswaldo transformou tanto o ex
vice-Prefeito de Ouro Preto, doutor Renato, num cadáver político. Tem que tomar
cuidado para não acontecer o mesmo com o vice-Prefeito, calça frouxa, doutor Dimas.
Muito obrigado!" O Vereador Flávio Andrade informou que esteve no dia anterior na festa
do Caps-Ad; parabenizou o Paulão e a Josiane. Informou que compareceu a uma
reunião em Lavras Novas com o pessoal do Semae; agradeceu à Keny do Semae e sua
equipe; informou que nos próximos dias começará a obra de troca de encanamento da
parte baixa de Lavras Novas; disse que haverá uma reunião às quatro da tarde em Belo
Horizonte sobre a questão da instalação da Ufop em Cachoeira do Campo. Falou sobre
as limitações do cargo de vice-Prefeito; disse que o doutor Dimas tem tido uma atuação
efetiva. O Presidente cumprimentou o Sindicato dos Servidores Públicos; informou que o
expediente na Câmara será na parte da manhã devido ao jogo do Brasil na Copa do
Mundo. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os
Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga,
Regina Braga, Maurício Moreira (Paquinha), Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e
Silmério Rosa, totalizando nove. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada
pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores.
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